Информация о наличии общежития и количестве мест в общежитии, выделяемых для иногородних поступающих

Адрес расположения общежития: г. Ярославль, ул. Алмазная. 4 Б (территория колледжа).
Телефон: 8(4852) 24-02-57
Количество свободных мест в общежитии на начало приема на 2025/2026 учебного года 55 мест, из них: 
- 1 место для девушек;
[bookmark: _GoBack]- 54 мест для юношей.

Согласно п. 4.3 Положения об общежитии ГПОУ ЯО Ярославского кадетского колледжа, размещение обучающихся в общежитии производится в следующем порядке:
- в первую очередь рассматривается вопрос о заселении студентов являющихся:
- детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, 
- лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 
- лицами, потерявшими в период обучения обоих родителей или единственного родителя, 
- детьми-инвалидами, 
- инвалидами I и II групп, 
- инвалидами с детства, 
- студентам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и иных радиационных катастроф, вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, 
- студентам, являющихся инвалидами вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, и ветеранами боевых действий, 
- студентам из числа граждан, проходивших в течение не менее трех лет военную службу по контракту на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами "б" - "г" пункта 1, подпунктом "а" пункта 2 и подпунктами "а" - "в" пункта 3 статьи 51 Федерального закона от 28 марта 1998 года N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе;
- граждане, проходящие (проходившие) военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации, граждане, проходящие (проходившие) военную службу (службу) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года N 61-ФЗ "Об обороне", при условии их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и (или) выполнения ими задач по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, находящиеся (находившиеся) на указанных территориях служащие (работники) правоохранительных органов Российской Федерации, граждане, выполняющие (выполнявшие) служебные и иные аналогичные функции на указанных территориях, а также их дети;
- граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, граждане, заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации или войска национальной гвардии Российской Федерации, при условии их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и (или) выполнения ими задач по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, граждане, заключившие контракт (имевшие иные правоотношения) с организацией, содействующей выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, при условии их участия в специальной военной операции на указанных территориях, а также их дети;
- получающие государственную социальную помощь.
- во вторую очередь рассматривается вопрос о заселении студентов, обучающихся на бюджетной основе, согласно подачи заявлений;
- в третью очередь рассматривается вопрос о заселении студентов, обучающихся на внебюджетной основе.

